

# 上海有色金属信息



飞轮牌

上海市废旧铅酸蓄电池定点回收、处置；  
ISO9002、QS9000 双重认证高新技术企业

## 上海飞轮有色冶炼厂

本着“产品领先、质量为重、与时俱进”  
的原则竭诚为广大客户服务

产品种类：各类铝合金、锌合金、锡合金、纯铝等  
地址：松江区新桥镇民益路6号  
厂长：顾秀峰  
联系电话：021-57644201 021-57647417

SHANGHAI YOUSE JINSHU XINXI

第2期 (总第686期) 2010年1月12日 内部资料 免费交流

上海有色金属行业协会 主办 上海市连续性内部资料准印证：(B)第0234号

## 2011年有色金属市场展望

### 一、有色金属价格继续震荡向上

从全球货币超发的现实中可以确立基本金属价格长期上涨的趋势，但诸如“希腊危机”、“爱尔兰危机”等风险也在不定期的爆发，美元短期走强、资金避险需求强烈等将抑制金属的牛市。

同时，国内通胀水平的高低也联系着金属价格走向的神经，为控制物价过快上涨的加息、上调准备金率等紧缩性政策的隐忧将长期笼罩。另外，热钱管制的节奏也是重要的影响因素。

最重要的，是内需的扩大程度。今年下半年以来的“购进价格指数”连续大幅上行，制造业成本压力不断加大，亟需向下游进行转移。但转移的程度要依赖于需求的强弱。因此，2011年政府将会加大“扩内需”力度，以保障企业正常运营与居民就业。

还有，近两年来各地自然灾害发生频率明显增加，导致有色金属类企业，特别是矿产采选企业正常生产受到影响，加上国外不时爆发的罢工等，均会给矿产品价格上行提供充足理由，进而由成本推动有色金属价格上涨。

最后，国家对“节能减排”关停落后的环保整治措施将会持续，加快产业升级改造，降低能耗、提高行业集中度

等仍是未来的政策调控主基调，这些都会对有色金属市场产生较为深远影响。

### 二、有色金属进出口均将出现一定回落

6月下旬，财政部、国税总局联合发布关于取消铜材等有色金属加工材的出口退税的通知，必然导致相关产品出口量下降。加上美国、欧盟等经济复苏进程曲折，外部需求始终难有大幅增长。而且各国为保证本国制造业吸纳就业，纷纷采取严厉的贸易保护主义，这些都会抑制我国有色金属产品的出口增幅。

同时，2009年下半年以来，金属沪伦比价整体不断走低，反映有色金属价格的“外强内弱”，导致进口套利窗口一度关闭，必然不利于进口量的大幅增长。

综上所述，2011年的有色金属市场需求将更多需要依赖于政府“扩内需”举措的力度；生产增长形势较为平稳，但增幅不会很大；进出口局势将会呈现“双紧”的局面。另外政府对通胀、热钱等的调控力度将会继续加强，导致有色价格调整依然频繁，但在流动性整体泛滥的背景下，有色金属价格将继续震荡向上步伐。

2010年，在复杂多变的国内外经济环境中，我国工业成功巩固并扩大了应对国际金融危机的成果，工业增加值同比增长幅度达15%左右，企业利润也大幅增加。

工业发展的势头得益于产业结构调整和发展方式转变。去年，汽车、水泥、有色等行业的兼并重组取得新进展，工业淘汰落后产能目标任务全面完成。加之能效水平对标达标、重点企业节能技术改造、严控“两高”和产能过剩行业新上项目等措施，实现全年单位工业增加值能耗下降6%的目标已无悬念。不过，工业发展的势头能不能持续，也取决于产业结构调整和发展方式转变的力度。因为，制约工业可持续发展的矛盾与问题依然突出：工业增长方式过于粗放，工业增加值率仅为26.5%，与发达国家35%—40%的水平相距甚远；工业增长对外依存度较大，国内消费率偏低；部分行业产能过剩严重，规模经济行业集中度偏低，创新能力不强，能源资源环境制约突出，等等。

2011年，工业发展面临的国内外经济环境仍将错综复杂。世界经济复苏进程缓慢，国际大

宗商品价格仍将动荡不定，针对我国的贸易摩擦不会减少，工业仍将面临外需不振和成本上升的困难。从国内环境看，货币政策适当收紧，宏观调控政策变化和改革措施的推出，将给企业生产经营带来新的影响。新的一年，刺激消费的补贴有所减少，小排量购置税优惠等政策都已宣布停止，也将给内需市场带来变化。

在这样的形势下，靠“铺摊子”的粗放增长已难持续。“十二五”期间，工业发展的着力点将不在于追求更高的增速，而在于下更大功夫加快工业转型升级，提高增长的质量和效益，增强可持续发展的能力。2011年是“十二五”的开局之年。中央经济工作会议已明确提出，今年的经济工作要切实将重点放到加快转变经济发展方式上来，使经济增长速度与结构质量效益相统一，经济发展与人口资源环境相协调。因此，今年经济增速预期或将下调，而节能环保方面的约束则势必更为严厉。企业要想有更好收获，显然已经不能仅仅依赖于国家政策的扶持，只有顺应时代潮流，切实加快转型升级，提高核心竞争力，抢占未来市场的先机！

## 2011年中国工业发展重点：加快转型升级

## 关于开展2011年上海有色金属行业技术和经济类职称(资格)申报评审工作的通知

### 各会员单位及行业相关单位：

2011年有色金属行业技术职称(资格)和经济类职称(资格)申报评审工作即将开始，根据2010年申报评审工作情况研究决定今年不搞上下半年两次而全年只进行一次申报评审工作，所以请各单位认真做好宣传动员工作。

需申请申报的个人可向所在单位报名，报名的条件、资格详见《试行办法》。报名费为100/每人。望各单位将申报单汇总后于3月31日前反馈到本协会，4月份将进入专家评审阶段。在进入专家评审前我们将进行论文指导和学术培训。(通知另附)

协会联系人：乐嘉仿 唐宗平  
联系电话：021-55600666  
传真：021-56666685

上海有色金属行业协会  
2011年元月7日

## 2010年下半年职称评审结果

■沪有色协[2011]001号

### ——关于认定有色金属行业9位同志获取上海有色金属行业专业技术职称(资格)的决定

#### 各会员单位及行业相关企业：

经上海有色金属行业专业技术职称(资格)评审办公室组织评审，有色金属行业孙忠权等9位同志具备上海有色金属行业专业技术职称任职资格，特颁证书。具体名单如下：  
高级工程师(2名)：  
上海鑫云贵稀金属再生有

限公司

孙忠权  
上海鑫冶铜业有限公司  
姚华  
工程师(5名)：  
上海云满复合材料有限公司  
肖聪  
上海鑫冶铜业有限公司  
杨廷耀 汤有成 钱祖泉

上海百洛达金属有限公司

包黎东  
助理工程师(2名)  
上海鑫云贵稀金属再生有  
限公司  
陈卓儿 叶华英

上海有色金属行业协会  
2011年1月10日

“上海有色金属行业协会2011年迎春年会”定于2011年1月20日(星期四)下午2:30在上海花园坊(虹口区花园路171号或中山北一路121号)节能环保产业园A3会议中心301会议室召开。届时，请各会员单位代表安排好工作，如期出席。

同日上午9:00，召开三届二次理事会会议，请理事单位代表准时出席。

## 会议通知

## 上海鑫云贵稀金属再生有限公司

公司以“绿色环保、资源再生、综合利用、诚实服务”为宗旨，已通过ISO9001质量管理体系认证以及ISO14001环境保护质量体系被上海市环境保护局核准为《铅酸蓄电池、含铅废物危险废物》定点回收、处置单位

控(参)股企业名称	主营业务	备注
上海鑫云贵稀金属再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置、生产铅锡合金等铅基合金	持有上海市环保局颁发的《上海市危险废物经营许可证》
上海三井鑫云贵稀金属循环利用有限公司	电子废弃物回收处理，提炼铜、金、银和钡、铂等有色金属	被上海市环保局列入电子废物拆解利用处置单位名录
上海鑫菱金属再生有限公司	废铝回收再生处置，生产再生铝和铝合金系列产品	持有国家环保局核准的铅废碎料进口许可证
上海金高电子材料有限公司	再生铅资源利用，生产电池极板、氧化铅、硅酸铅、电解铅等铅系列产品	再生铅资源利用单位
天津东邦铅资源再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置，生产铅锡合金等铅基合金	持有天津市环保局颁发的《天津市危险废物经营许可证》

公司地址：上海市金山区张堰镇工业区汇科路222号 邮编：201514 联系电话：021-57217457、021-57213939 联系人：薛本锡 13701610065 岳良栋 13901953296